### SPORTS LIFESTYLE

# 体育生活

### 冠军录制视频 教你居家健身

**A**15





2020年2月17日 星期一 本版编辑 郭知欧

A 16

### 同奋斗 共战疫

## 申城体育人冲锋防疫第一线

暂停开放体育场馆、暂缓体育赛事活动与培训、暂停青少年寒假集训及比赛……新型冠状病毒肺炎疫情牵动人心。在抗击新冠肺炎疫情期间,申城体育人运用聪明才智、发挥艰苦奋斗精神,以积极的态度抗击疫情,守护全市市民的生命安全和身体健康。 本版撰稿 本报记者 李一平

管控

## 劝导体育场所暂停开放

春节前夕,新冠肺炎疫情在武汉爆发,为防止人员密集的体育场馆及市民集中参与的体育赛事导致疫情进一步的发展,1月24日,上海市体育局紧急发布通知,即日起暂停开放上海市体育局直属场馆及各区体育局所属体育场馆

同时,上海市体育总会要求各体育社会组织严格执行市体育局疫情期间不再组织赛事活动的要求,暂停一切体育赛事活动(各类体育赛事、展演、论坛、对外交流等活动),直至疫情结束。同时,市体育总会以"没有一个春天不会到来"为主题,制作海报,积极转发,带领市级体育社会组织团结一致,共度时艰。

同步进行的,还有进一步落实上 海市体育相关的各项防控措施以及及 时报送相关信息。可以说体育场馆的 及时关闭和赛事活动的暂停为阻击疫 情的传播打下了坚实的基础。

2月6日,上海市体育局正式发布《本市公共体育场馆及经营性体育场所疫情防控工作规范》明确指出,公共体育场馆暂停对社会开放,场馆入口处须配备体温检测工具、密切关注人员出勤情况等。经营性体育场所暂停聚集性赛事活动,体育培训机构于2月29日24时前暂缓开展线下服务,做好场所环境与设施设备清洁工作,信息登记和体温检测等防控措施。

服务

## 引导产业转型线上



因防控新冠肺炎疫情需要,上海公共体育场馆继续暂停开放。对于上海的体育企业来说,这个春节"有点难",线下场景已彻底消失,不少创业者感慨:上半年业绩很难完成,甚至担心公司撑不住。

2月12日,市体育局党组书记、局长徐彬来到洛克篮球公园三林馆检查新冠肺炎疫情防控工作,该场馆是本市民营企业——上海洛合体育发展有限公司投资的经营性体育场所,目前正在着手恢复营业前的准备工作。徐彬局长在检查时强调,经营性体育场所必须切实履行疫情防控责任,严格按照《本市公共体育场馆及经营性体育场所疫情防控工作规范》落实各项防控措施,凡是达不到疫情防控要求的不得复工开业。徐彬局长特别强调疫情防控期间开放运营的,要严格控制进场参与体育活动的人数规模和密度。



虽然线下受到疫情的影响较为严重,但不少企业在上海市体育局的建议下,选择转型线上开展业务。如上海国王体育青训营近期推出线上打卡、线下训练的有奖活动,吸引会员在这段特殊时期坚持足球技能训练。"聚咏堂咏春拳"作为培训传授咏春拳技艺的机构,也推出了线上打卡活动,仍然受到老用户的追捧。

此外,上海市青少年体育协会还 联合上海市家庭教育研究会,依托 2020年上海市少儿体育联赛平台,共 同开展 "居家总动员,一起来战疫" 2020年上海市少儿线上运动亲子赛。 赛事包括亲子运动创意PK赛和少儿体 适能、乒乓球、篮球挑战赛,根据赛事 方给出的参赛指南,家长和青少年可 以一同完成挑战,并录制视频参与比 赛,足不出户就能和小伙伴们一较高 低。同时,这也为企业进行线上赛事活 动做出了率先的探索。





#### 紧急通知

局直属场馆、各区体育局:

鉴于新型冠状病毒感染疫情发展的最新态势,为保障人民群众的生命安全,及时做好肺炎预防控制工作,有效防范疫情扩散,请局直属场馆及各区体育局所属体育场馆,自即日起紧急暂停开放并及时向市民告示,恢复开放时间将视疫情发展及有关部门部署另行通知。在此期间不再组织体育赛事活动

请各单位密切关注,如在本单位范围内发现疑似症状者 应及时就近送医,并及时向市体育局和有关部门报告。

联系人: 周文洁, 联系电话: 13817939270。





参与

### 体育人争当防疫志愿者

徐汇区体育系统党总支及五个党支部共38名志愿者,分别投入到企业、小区、上海南站地铁站的防疫工作中;101名普陀体育系统工作者有分赴11个居民区和高速道口参与疫情防控工作;四批嘉定体育人奋战在嘉定各道口出入点和居民区……据不完全统计,截至目前,全市16个区体育部门都派遣了体育工作者积极投身疫情防控,近500余名上海基层体育工作者以志愿者的身份成为了抗击疫情的"体育战士"。

疫情大考,重在基层,难在基层。 对此,上海各区体育系统工作者积极 投身社区防疫第一线,化身居民区入 口的"保卫者"、坚守在火车站、机场 的"守门人"、捐款又出力的"奉献 者"。

王文俊是普陀区少体校皮划艇项目的教练员,也是项目教研组组长。今年56岁的他前不久刚刚经历了一场手术,大病初愈。平日里没有刷微信习惯的王教练看到群里发布的志愿者"召集令"时已将近晚上9点,他仍私信给

校方表示想报名,可名额已经报满了,校长表示可以等第二批志愿者,王教练虽然心有不甘也只能等待,两天后"如愿"成为了第二批志愿者。

来自静安体育系统的党员邓铭一、聂龙祥、谢玺、朱华、朱培杰等已在上海火车站奋战多日,每日1800-24:00他们驻守在防控工作第一线舍身忘我、无私无畏为上海这座城市的"大门"把关。

在上海站的西北出口,旅客走出闸机,志愿者上前引导,查看旅客健康云验证通过的情况。对于在列车上没有完成填报的旅客,将其引导到填报区域,如果现场手机网络信号不畅,指导其手写健康登记表格。到达的旅客逐一测温,逐一筛查,以"严防死守"的管理,守护着申城的安全。参与社区重点场所保障,街面商户巡查,联合整治,定点整治等疫情防控工作。

一名党员一面旗帜,在这疫情防 控关键期,静安体育系统的党员们发 扬体育人坚持不懈,永不言败的精神, 展示体育人良好形象,为确保上海平 安,战胜疫情做出奉献!

当前,疫情防控已经到了最关键的阶段,社会防控更是打赢战"疫"重中之重的关键。金山区体育局于2月4日接到任务,第一时间组建以党员为主的第一批防疫防控志愿者队伍,由局党总支副书记顾辉军同志担任组长,组员由局机关及下属两个中心共15名志愿者组成。

疫情就是命令。按照上级部门的 要求,顾辉军立即组建区体育局第一 批防疫志愿者队伍,建立工作微信群, 做好所有疫情防控志愿者基本信息登记,布置疫情防控志愿者工作安排,落 实防疫防控工作培训,提升所有志愿 者防疫防控意识和自我保护能力,为 组织好志愿者到区内高速收费口和重 要道口开展防疫防控检查工作做好充 足准备。

交纳"特殊党费"。疫情就像是没有硝烟的战争,急难时刻,局党总支号召全体党员以"特殊党费"的形式践行初心和使命,33名党员,共计捐款9300元。

在每个居民区的入口、在每个机场、车站的出口处、在每个捐款箱前,还有更多的申城体育人正投身其中,他们和我们一样都是普通人,但在疫情面前,他们希望能承担更多。